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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Thalheim führte seine 30. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Mittwoch, dem 

11.10.2017 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Thalheim, Wolfener Straße 10a, Sportlerklause, 

Vereinszimmer von 18:00 Uhr bis 19:20 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Manfred Kressin  

Mitglied 

 
Helga Soltész  

Steffen Berger  

Peter Kolbe  

Steffen Köppe  

Manfred Lüdecke  

Enrico Stammer  

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Ralf Saalbach  

Rico Schaflik  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Mittwoch, den 11.10.2017, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 06.09.2017 

 

  

   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 

 

  

   

5    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

6    Aufstellung von Hundetoiletten im Stadtgebiet Bitterfeld-Wolfen 

BE: Fraktion DIE LINKE 
Beschlussantrag 

232-2017  

7    Erstellung eines qualifizierten Mietspiegels 

BE: Herr Krillwitz, Ortsbürgermeister Stadt Wolfen 
Beschlussantrag 

186-2017  

8    1. Satzung zur Änderung der Straßenausbaubeitragssatzung vom 01.02.2012 

BE:  Fraktion Pro Wolfen 
Beschlussantrag 

250-2017  

9    Gefahrenabwehrverordnung der Stadt Bitterfeld-Wolfen über die Anzeigepflicht 

von Veranstaltungen 

BE: GB Finanz- und Ordnungswesen 

Beschlussantrag 

170-2017  

10    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

11    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Kressin, eröffnet die Sitzung. Er stellt die 

ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit mit 6 

stimmberechtigten Mitgliedern fest.      

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Nachdem keine Änderungen zur Tagesordnung eingebracht wurden, lässt der 

Ortsbürgermeister über die Tagesordnung abstimmen.     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 6  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

06.09.2017 

  

 

 

 Es erfolgen keine Wortmeldungen. Der Ortsbürgermeister lässt über die 

Niederschrift abstimmen.      

einstimmig beschlossen 

 

Ja 4  Nein 0  

Enthaltung 2   

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister 

  

 

 

 Herr Kressin informiert über die Dienstberatung der Ortsbürgermeister mit 

dem Oberbürgermeistern. 

Hier wurde allen, die sich an der Gestaltung der 10-Jahres-Feier der Stadt 

Bitterfeld-Wolfen beteiligten, gedankt. Es wurde informiert, dass Der 

Oberbürgermeister, Herr Schenk, sich zum Standesbeamten ausbilden lässt 

und somit auch Trauungen vornehmen kann. Es werden künftig bei 

Stellenausschreibungen der Stadt die Bewerbungen von Kammeraden der 

FFW bevorteilt. 

Vom Ortsbürgermeister von Bobbau wurde der Bedarf angemeldet, dass alle 

für die Straßenreinigung geeigneten Straßen durch die Kehrmaschinen 

gereinigt werden sollen. 

Für Thalheim sollen sich die Ortschaftsräte noch offiziell positionieren. 

Herr Kressin weist im Zusammenhang mit den im Jahr 2018 anstehenden 

Sitzungen des Ortschaftsrates auf das außerdem erforderliche Engagement 

der Ortschafträte für die Belange der Ortschaft Thalheim hin. 

Bezüglich der in der Niederschrift vom 06.09.2017 erörterten 

Lärmbelästigung wird für November ein Gespräch mit dem Lärmverursacher 

anberaumt.     

 

 

 

zu 5  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 

  

 

 

 Es sind keine Einwohner anwesend und deshalb wird die 

Einwohnerfragestunde geschlossen.     

 

 

 

zu 6  Aufstellung von Hundetoiletten im Stadtgebiet Bitterfeld-Wolfen 

BE: Fraktion DIE LINKE  
Beschlussantrag 

232-2017 

 Laut dem Oberbürgermeister sollen in Bitterfeld (Grüne Lunge) und Greppin 

(Nähe Sportplatz/Salagaster Chaussee) getestet werden, wie sog. 
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Hundetoiletten angenommen werden und welche Wirkung diese haben. 

Die Ortschafträte geben für den BA zunächst keine Empfehlung ab, dass 

dieser dem Bedarf (nach Testphase) entsprechend ggf. modifiziert wird. 

     

ohne Empfehlung 

zu 7  Erstellung eines qualifizierten Mietspiegels 

BE: Herr Krillwitz, Ortsbürgermeister Stadt Wolfen  
Beschlussantrag 

186-2017 

 Nachdem Herr Kressin über den Sinn eines Mietspiegels informiert hat und 

keine Wortmeldungen resultieren, wird über den BA abgestimmt.     

einstimmig empfohlen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 1   

zu 8  1. Satzung zur Änderung der Straßenausbaubeitragssatzung vom 

01.02.2012 

BE:  Fraktion Pro Wolfen  

Beschlussantrag 

250-2017 

 Frau Soltész beteiligt sich an der Sitzung. Somit sind 7 Stimmberechtigte anwesend. 

Nachdem sich die Ausschussmitglieder über den Inhalt verständigt haben 

und keine Wortmeldungen bestehen lässt der Ortsbürgermeister über den 

BA abstimmen.     

nicht empfohlen 

 

Ja 0  Nein 7  

Enthaltung 0   

zu 9  Gefahrenabwehrverordnung der Stadt Bitterfeld-Wolfen über die 

Anzeigepflicht von Veranstaltungen 

BE: GB Finanz- und Ordnungswesen  

Beschlussantrag 

170-2017 

 Herr Kressin geht kurz auf den BA ein. Die Ausschussmitglieder 

verständigen sich zum Inhalt und stimmen nach Aufforderung über den BA 

ab.     

einstimmig empfohlen 

 

Ja 7  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 10  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Herr Kressin macht auf das nun vorliegende Protokoll des Seniorenbeirates 

aufmerksam  

Desweiteren liegt eine Einladung der Kita in Thalheim zur Einweihung der 

Kinderbibliothek (zu einem Vorlesetag) am 17.11.17, 9:00 Uhr vor. 

Bezüglich der bekannten Lärmbelästigung kann die Tel.nr. 03493/513150 

angewählt werden. 

Zum Spiegel gibt es keine neuen Informationen. 

Der Plan für die Ortschaftsräte zu den Verantwortungsbereichen wird bis 

zum 22.11.2017 erstellt. 

Zum Thalheim-Treffen wird am 23.10.17 die nächste  Beratung stattfinden; 

es soll die Jugend mehr einbezogen werden. 

Es wird von den Ortschaftsräten empfohlen, die Reparatur von 

Kinderspielplatzelementen nicht in den Ferienzeiten zu erledigen. 

Frau Soltész berichtet vom „Herbstspaziergang“ mit dem OB durch 

Thalheim. Sie regt an, diesen künftig zu einer anderen Uhrzeit (nicht 13:00 

Uhr) zu veranstalten. 

Sie kündigt an, dass die Seniorenweihnachtsfeier vor dem 3. Advent 

stattfinden wird. 

Sie mahnt die Kennzeichnung der Radwege mit weißen Markierungen an. 

Ein Hinweis zu den aktiven Wildschweinen in Thalheim wurde bereits an 

den Stadtjäger weitergegeben. 

Weitere Probleme mit Dachsen und Waschbären sind bekannt. 

Die Ortschaftsräte beraten über die Möglichkeiten der Einbindung der 

Jugendlichen ins Dorfgeschehen.  

Herr Lüdecke berichtet über sichere Zeichen, dass das neue 

Feuerwehrfahrzeug kommen wird. 

Es wird darum gebeten, eine Tabelle mit Telefonnummern, E-Mailadresse 

und Adresse an die Niederschrift anzuhängen. 
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Zur Reinigung der Straßen positioniert sich der Ortschaftsrat dahingehend, 

dass alles wie bisher gehandhabt werden soll.     

 

zu 11  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:15 

Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

     

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Manfred Kressin 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Kerstin Freudenthal 

Protokollantin 
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